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Lokale besturen  -  Gebruik G-toolbox

Sport en beweging is een recht dat mogelijk moet zijn voor iedereen, ook voor personen 
met een beperking, psychische kwetsbaarheid of chronische aandoening. Daarom 
lanceerde Sport Vlaanderen begin 2021 een online toolbox G-Sport voor lokale besturen. 
Met die toolbox wil Sport Vlaanderen de steden en gemeenten inspireren en 
ondersteunen om actief/actiever in te zetten op G-sport zodat meer personen met een 
handicap alle kansen krijgen om te sporten en te bewegen. De toolbox geeft tips en 
tricks om een geschikt aanbod te ontwikkelen voor de diverse handicapgroepen, alsook 
een zicht op de meest voorkomende drempels in G-sportparticipatie. Ook voor 
sportclubs, sportfederaties en andere G-sportpartners kan de tool een meerwaarde 
betekenen.

1. Hoeveel lokale besturen maken momenteel gebruik van de G-toolbox?

2. Hoeveel andere betrokken partners (sportclubs, -federaties…) maken gebruik van 
deze tool?

3. Acht de minister de tool voldoende bekend voor alle lokale besturen in Vlaanderen? 
Zal hij extra inzetten op promotie?

4. Wat zijn de bevindingen van de minister over deze tool na bijna twee jaar?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 142 van 17 november 2022
van KRIS VAN DIJCK

1. Sinds de lancering in 2021 hebben 72 van de 300 lokale besturen (24%) de toolbox ‘G-
sport voor lokale besturen’ geraadpleegd. 

Antwerpen 16
Limburg 8
Oost-Vlaanderen 14
Vlaams-Brabant 13
West-Vlaanderen 21
TOTAAL 72

Bij sommige lokale besturen zijn er meerdere personeelsleden die de toolbox 
raadpleegden. Zij vervullen de rol van sportfunctionaris, sportpromotor, deskundige 
sport, enz.

2. Sinds de lancering in 2021 zijn er 163 unieke gebruikers geregistreerd. Daarvan zijn er 
85 verbonden aan een lokaal bestuur. Niet onlogisch aangezien de tool werd ontwikkeld 
voor de lokale besturen en de promotie ervan hoofdzakelijk gericht was op lokale 
besturen. 

Wie Aantal %
Lokaal bestuur 85 52
Sport Vlaanderen collega 17 10
Student/school 14 9
Nederland 12 7
Sportclub 7 4
Sportfederatie 4 2
Andere 24 15
TOTAAL 163

3. Bijna 25% van de lokale besturen heeft sinds de lancering de weg naar de toolbox 
gevonden. De lancering heeft zeker nog de nadelige gevolgen van corona gekend, 
waardoor de prioriteiten elders lagen. Ik denk dus dat er zeker nog potentieel is om de 
lokale besturen te informeren en stimuleren. 

Sport Vlaanderen werkt momenteel aan een actualisatie van de inhoud. De vernieuwde 
inhoud wordt begin 2023 gelanceerd en gepromoot via diverse kanalen naar de lokale 
besturen. Daarnaast zal Sport Vlaanderen in het verlengde van de toolbox verdiepende 
webinars aanbieden om de lokale besturen extra te ondersteunen en inspireren om met 
G-sport lokaal/regionaal aan de slag te gaan. Uiteraard kunnen de lokale besturen ook 
terecht bij de consulenten sporten zonder drempels voor verdere vragen.

4. Voor lancering werd de tool getest bij enkele lokale besturen. De feedback was unaniem 
positief. Ook na de lancering hoorde ik vooral positieve signalen. Het blijft uiteraard een 
uitdaging om de toolbox levendig en onder de aandacht te houden. De software van de 
toolbox laat toe om te monitoren welke inhoud regelmatig wordt geconsulteerd en welke 



niet. Daardoor kan Sport Vlaanderen gericht de toolbox aanvullen en bijsturen, 
waardoor de toolbox zoveel mogelijk op maat van de lokale besturen blijft.


